
行財政改革市民会議(平成２０年度第４回) 会議録 

 

 

 

出欠状況 

委員長 副委員長  

萩 元 清 水 新 井 伊 藤 江 村 河 合 

○ ○ 欠 ○ ○ ○ 

田 中 長 島 羽 石 林 飛田和 吉 田 

欠 ○ ○ ○ 欠 欠 

その他の出席者 なし 

事務局（政策財務課） 部長、課長、副課長、担当 

 

内 容  

１ 開 会 

   政策財務課長 

２ あいさつ 

   委員長あいさつ 

３ 議 事 

（１）業務仕分けの最終的な方向性について 

 ・資料に基づき、事務局より説明 

質疑 

委 員：市としての最終的な方向性について、「改善」という結果が多いが、いつまでに誰

が改善を行うのか明確にすべきではないか。 

事務局：政策財務課において毎年進捗状況を調査・公表し、改革の進行管理をしっかり行

いたい。 

 

（２）平成２１年度一般会計当初予算について 

 ・資料に基づき、事務局より説明。また、２０年度補正予算に計上したプレミアム商品

券についても併せて説明した。 

質疑 

委 員：プレミアム商品券は、どこの商店で使えるのか。 

事務局：商工会や商店会連合会加盟の商店のほか、趣旨に賛同した商店で使用できる。 

委 員：母子保健推進員として家庭訪問すると、市営住宅への入居を希望する世帯がある

が、誰でも市営住宅に入れるのか。 

事務局：今回は、団地建替えに伴う低所得世帯の戻り入居用であり、一般の募集はしない。

委 員：今後、市営住宅を建設する予定はあるのか。 

事務局：市営住宅は、財政負担が大きいため、県営住宅を紹介することで対応したい。 

日時：平成２１年３月２４日(火) 

   午後７時～９時 

場所：全員協議会室 



委 員：健康増進センターは、いつも電気が暗いが、市民が健康相談のため来所する施設

でもあるため、もう少し明るくした方がよいのではないか。 

事務局：施設の特色に合わせて対応したい。 

委 員：水谷東の高芝商店会が解散して以降、街路灯の電気料は、町会が負担している。

２１年度から街路灯の１００％補助を行うとのことだが、旧高芝商店会の街路灯

についても補助の対象となるのか。 

事務局：現在ある商店会の街路灯を対象としているため、それについては対象外である。

委 員：その件については、協働推進課と産業振興課に相談してはどうか。 

事務局：街路灯の取り扱いについては、市も対応に苦慮している。事務局からも担当課に

話を伝えるが、委員からも直接担当に相談していただきたい。 

委 員：個別に相談したい。 

委 員：生活保護について、他市では不正受給の話もあるため、本市においてもしっかり

調査していただきたい。 

事務局：生活保護費の支給にあたっては、必ず調査を行っており、引き続き、公平公正の

観点から厳格に対応していきたい。 

委 員：生活保護に限らず、税金についても同じことが言える。 

事務局：税金については、未申告者の戸別訪問を行うなどして対応している。 

 

（３）平成２０年度行革中間実績について 

・資料に基づき、事務局より説明 

質疑等 

委員長：まちづくり環境部の「協働作業で草花の植栽（223,125 円の節減）」とは何か。 

事務局：草花の植栽について、通常であれば業者委託するところ、市民と協働で植栽した

ことで、節減を図ったものである。 

委員長：そのような市民との協働の取組みをもっと増やせばよいのではないか。 

委 員：鶴瀬駅東口駅前にある花壇は、月 1回商工会婦人部で草むしりをしているが、大

変な手間である。 

委 員：花を植えるのはよいことだが、市の財政状況を考えるとそれどころではないので

はないか。思い切って花壇などはなくしてしまってもよいのではないか。 

委 員：鶴瀬駅東口駅前の花壇は、通行人からもきれいでよいと感謝されており、できれ

ばなくしたくない。 

委 員：上沢のなかよし公園や鶴瀬西交流センターそばの第一公園は、市民が管理してい

るが、大人数で行うなど、１人あたりの負担が少なくなるような仕組みを考えれ

ばよいと思う。 

委 員：税の徴収について、公平公正に対応していただきたい。 

委 員：税を納める意思のない人もいると思うので、徴収に力を入れて欲しい。 

事務局：経験上、税金を納める意思のない人は、それほど多くないと感じている。また、

滞納者に対しては、預金・生命保険の差押さえなど、できる限りの対応をしてい

る。 

委 員：火葬場の利用料金について、もっと高くてもよいのではないか。 



事務局：もっと高い料金設定を検討していたが、諸事情により、現在の料金体系となった。

 

（４）その他 

・行革市民会議における業務仕分けの対象業務以外で、日頃から見直しが必要だと感じ

ているテーマを募集したところ、委員から「市の施設の民間委託又は民間業者の活用」

というテーマをいただいたため、資料に基づき、民間活力導入に関する現在の取組み

について事務局より説明 

質疑 

 なし 

 

 ・その他、市政全般について意見等を求めた 

質疑 

委 員：広報の配布について、私は渡戸東町会だが、１２月号と１月号がまとめて配布さ

れたり、２月号が配布されなかったりという状況がある。一部の町会では、シル

バー人材センターに委託して広報を配布しているとのことだが、同じような対応

はできないのか。 

委 員：その件については、協働推進課に話をした方がよい。 

事務局：担当課に確認したい。 

    ふじみ野の一部の町会については、転入者が多く、配布に協力してくれる人が見

つからないため、やむを得ず、シルバー人材センターに委託した。それ以外の町

会については、町会に配布をお願いしている。 

 

 

４ 閉 会 

政策財務課長 

 

※後日、担当課に下記の件について対応をお願いした 

・健康増進センターの照明について 

【担当課の回答】 

照明が暗いのはホール部分のことと思われる。スイッチがいくつかあるため、節電に

配慮しつつ、暗くならないよう改善を図る 

・水谷東の旧高芝商店会の街路灯について 

 【担当課の回答】 

  とりあえず現地を見に行き、改めて考えることとする 

・渡戸東町会の広報配布について 

【担当課の回答】 

  町会長に話をし、改善を図る 

 


